

# 佛聯會慈善素宴賀70周年

## 梁振英張曉明王作安學誠心茂等出席 智慧長老致辭

香港文匯報訊(記者 子京)香港佛教聯合會11月15日在九龍灣國際展覽中心隆重舉行香港佛教聯合會70周年會慶慈善素宴，特邀行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明、國家宗教事務局局長王作安、中國佛教協會會長學誠長老、中國佛教會副理事長心茂長老，以及香港各宗教領袖、各國總領事、社會賢達等，共賀佛聯會70華誕。

佛聯會會長智慧長老於晚宴上致辭，對嘉賓及四眾同人出席表示熱烈歡迎和衷心感謝。他說：「70年來，在歷屆董事會的帶領下，在四眾同人和社會各界的信賴與支持下，佛聯會以『弘揚佛法，普化眾生』為使命，推陳出新，致力為社會提供優質的教育、醫療、安老及社會服務，為建設和諧關愛社會扮演重要角色。」

### 感謝各界匡扶指導鼎力護持

他強調：「成績僅僅屬於過去，未來依然任重道遠。佛聯會的各項善業，實在有賴佛教四眾同人上下一心，群策群力，有賴各界賢達、各位善長繼續匡扶指導，鼎力護持。為了更好地實踐濟世度人、造福市民的宏願，為了讓更多有需要的弱勢社群得到適切的幫助，讓我們攜起手來，竭盡所能，同願同行。」



香港佛教聯合會70周年會慶慈善素宴隆重舉行，眾董事台上祝茶。

佛聯會還於同期舉行了其他兩大慶祝活動，包括於11月14日舉行的「德育及心靈教育—現在與未來」論壇，政府長官、專家學者、教界賢達共聚一堂，集思廣益，交流心得，分享德育及心靈教育的經驗；於11月15日舉行的「漢藏南吉祥祈願法會」，匯聚海內外佛教界三大語系大德高僧同發善願，誦經祈福，祝禱國泰民安，風調雨順，正法久住，眾生安樂，人心淨化，社會祥和。

### 舉辦論壇法會大德高僧匯聚

展望未來，佛聯會將繼續秉承佛教慈悲濟世的精神，發揮佛教安頓世道人心的社會功能，承前啟後，繼往開來，配合社會需要，擴大服務空間，造福廣大市民。



香港佛教聯合會70周年會慶慈善素宴隆重舉行，行政長官梁振英到賀。



中聯辦主任張曉明與學誠大和尚交流。

# 寶蓮寺第八代方丈淨因陞座

香港文匯報訊(記者 李擘)寶蓮禪寺11月15日舉行第八代方丈淨因大和尚陞座典禮，中國佛教協會會長學誠法師，立法會主席曾鈺成，中聯辦協調部部長沈沖、新界工作部部長劉林等嘉賓出席，場面莊嚴隆重。淨因大和尚表示，日後將專注於教育領域，希望運用佛教核心思維，讓人的思維模式得到提高，並指「這是很清晰的方向」，祈願社會安定和諧，人心快樂祥和。

### 立願開發「心靈慈善」理念

淨因還表示，擔任方丈深感任重道遠，要做說實話、做實事的方丈，將在「人心改造」工程上多花工夫，並提到「中國傳統文化最優秀的基因是『心性』，佛教最大的財富是心靈財富，以心的力量，開發心的潛能，這就是中國文化最珍貴的精髓，也是佛家最大的寶藏。」

他看到現時的香港缺乏幸福感，很多人並不快樂，而佛家最大的心願就是希望通過人性的提升，幫助身邊的人，達到讓人快樂的目的。他認為佛家「心靈慈善」的理念應得以開發。

他表示「心靈慈善」將是一個大方向，具體執行方法願意花10多20年去探索並完善。對於「人心改造」的過程，他稱「這是個長久的過程，不僅僅是20年，即使是100年，也值得，希望努力通過改造人心來增加香港人的幸福感」。

對於「感染」和「教化」，他則引用佛家的核心「緣」作總結，並引用釋迦牟尼的話語「佛不度無緣之人」，「對於有緣的人，我們會努力感化；而沒有緣分的無論我們如何開解，也不一定相應，但我們會用心等待，等待他們願意開化的一天。無論是何人，我們都很願意用心感化，幫助他們提高心性，擁有幸福感。」



眾嘉賓於大雄寶殿前合照。

黃偉邦攝

他特別提到，寶蓮禪寺大佛的建成，離不開大眾的參與，不少香港市民都有捐款，表達大家的一番心意，特別提到是「用人心建成的，體現佛家的和諧」。最後，他以一句「感恩、感恩、再感恩」總結，希望以佛家的包容、慈善，一如既往造福社會。

### 擁獲倫敦大學博士學位

淨因大和尚披剃於江蘇省揚州大明寺，先後就讀於中國佛學院、斯里蘭卡卡拉尼亞大學、英國倫敦大學並獲碩士、博士學位，曾任香港大學佛學研究中心總監，與香港有著殊勝的因緣。淨因法師現任中國佛教文化研究所執行所長，為當代中青年大德，學修並重，積極開展研究、弘法事業。



淨因法師表示將以人心改造工程為日後工作核心。

黃偉邦攝

# 張成雄蟬聯普寧鄉會會長

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港普寧同鄉聯誼會日前假龍堡國際賓館慶祝20周年會慶暨第十一屆會董就職典禮，張成雄蟬聯會長。中聯辦九龍工作部部長何靖，勞工及福利局局長張建宗，全國政協常委戴德豐，全國政協文史及學習委員會副主任王國強，香港潮屬社團總會主席陳幼南，揭陽市市長陳東，揭陽市委常委、統戰部部長、普寧市委書記黃耿秋共同主禮。該會全體常董、會董和鄉親，以及本港社會賢達600多人聚首慶賀，暢敘鄉誼，氣氛歡快熱鬧。



何靖(左五)接受大會致送的紀念狀。

黃偉邦攝

### 何靖張建宗戴德豐等主禮

張成雄致辭時指，成立20年來，在歷屆會長的領導下，在全體同仁的支持下，該會心繫家國，為普寧及潮汕的文化教育、衛生福利、道路交通和籌賑賑災等作出了巨大貢獻，同時支持香港特區政府依法施政，努力促進香港和諧穩定和繁榮發展。

### 陳東黃耿秋冀續造福桑梓

張成雄表示，許多旅港普寧鄉賢從1950年代開始就一直為家鄉效勞，他們無私奉獻的崇高精神也需要新一代接班人薪火相傳，繼續發揚光大。他說：「本會將不斷發掘更多的年輕才俊壯大我們的隊伍，在『團結、發展、有為、奉獻』方針的指導下，繼續為國家、為香港、為家鄉作出更大的貢獻。」

家鄉領導陳東、黃耿秋分別致辭，向新一屆會董就職表示熱烈祝賀，讚揚該會堅持愛國愛港愛鄉，廣泛團結旅港鄉親，為家鄉的經濟發展及香港的繁榮穩定作出了積極貢獻；希望在張成雄的帶領下，繼續凝聚鄉親，造福桑梓。

普寧同鄉聯誼會新一屆會董包括會長張成雄，副會長方展禹、江凱生、陳生好、張永明、許義良、陳雪夫、羅松亮、張少洪、黃業坤等。

# 世界中文報協年會研討「一帶一路」



Rudiantara部長(左三)、孫偉德參贊(右三)、張曉卿首席會長(左四)等出席開幕式。左一盧永雄，左二李祖澤。中通社

香港文匯報訊 第四十八屆世界中文報業協會年會昨日在印尼雅加達開幕，來自18個國家和地區近100名報業人士出席，印尼電信與資訊部部長Rudiantara代表印尼總統佐科威主持開幕。年會主題為「中文媒體發展與『一帶一路』區域合作機遇」，國家發改委國土開發與地區經濟研究所所長肖金成作了題為「『一帶一路』的願景與國際區域合作」的主旨演講。大會還有4次專題研討活動。

### 張曉卿：發揮中文媒體優勢

世界中文報業協會首席會長張曉卿致辭表示，年會主題凸顯國家主席習近平提出的「一帶一路」大戰略構思，有獨特的歷史文化背景和時代意義。世界中文媒體可以在全球大局中，發揮中文媒體的優勢，扮演好「一帶一路」建設的傳播者、推動者和見證者的角色。

開幕當天的專題演講者還有《廣州日報》社長顧潤清及《流動媒體》董事總經理王運豐。前晚，大會舉行歡迎晚宴。印尼雅加達省長鍾萬學、中國駐印尼大使館參贊兼總領事劉玉飛、拿督斯里黃雙安白嘉莉伉儷、印尼報業機構主席余世甘、丹斯里拿督張曉卿爵士、世界中文報協會會長李祖澤、印尼《星洲日報》董事長張錦雄、年會籌委會主席周維標等150餘位嘉賓出席。代表香港文匯報出席的有副總編輯林映。

本屆年會由印尼《星洲日報》承辦。世界中文報業協會成立於1968年，成員來自中國內地及港澳地區、日本、東南亞、北美、拉美、歐洲、非洲等全球100多家中文報紙。



香港佛岡協會新理事會成員與眾主禮嘉賓合照。

香港佛岡協會成立四周年暨第二屆理事會就職典禮

# 佛岡協會新屆理事就職

香港文匯報訊 香港佛岡協會日前舉行成立4周年暨第二屆理事會就職禮，筵開20餘席，場面熱鬧。清遠市政協副主席兼統戰部部長陳煥雄率團專程來港祝賀，慶賀團成員還包括市政協副主席陳新、統戰部副部長潘汝波，佛岡縣縣長梁金鑾、縣政協主席袁鏡煥、縣委副書記徐文婉、縣政協副主席吳子偉、縣委統戰部副部長韋遠明、縣經信局局長范秀永等，主禮嘉賓還包括中聯辦九龍工作部副部長王少靈、廠商會會長李秀恒等。

### 吳國安連任會長

連任會長的吳國安在致辭時表示，感謝各方對協會的支持，新一屆理事會必定會全力以赴，做好以下四項工作：一是擁護「一國兩制」，維護香港繁榮穩定；二是擔當內地與香港的溝通橋樑，促進經濟、文化、教育等的交流與合作；三是促進佛岡鄉親親誼交流，增強凝聚力；四是宣傳佛岡投資環境、旅遊資源和發展動態，擴大佛岡知名度。

此外，他還特別提到區議會選舉在即，呼籲大家積極參與，支持愛國愛港的候選人，為社會和諧投下神聖一票。

協會第二屆理事會名單如下：名譽會長李秀恒；榮譽會長高家廣；名譽顧問梁煥操；榮譽顧問鍾榮熾、丁建、周月齡；會長吳國安；常務副會長余維建；副會長兼秘書長陳敏；副會長章國添、莊超平、梁詩雅、陳偉雄、陳仁錠、陳秋貴、陳成耀、徐炳光、羅偉民、黃震；理事劉志勇、高非、陳永安。